

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — f.  
Vidéken . . . 9 K, . . . 4 K. 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

## Milliók a tengerben.

A béke a nemzetekre a legnagyobb áldás, a gazdasági és a társadalmi fejlődés szükséges előfeltétele.

Az ujabbkori nagyhatalmi kérdés és militarizmus azonban az ellenkezőre tanít. Igazán nem tudjuk, mi terhesebb, egy tábori, vagy az ugynevezett fegyveres béke. Montecuccoli, az új tengerészeti miniszter ugyan azt mondta a delegáció megnyitásakor, hogy csak adjuk nyugodt lélekkel a pénzt a szerenesétlen nevű hajóóriásokra, a Dreadnoughtokra, a cirkálókra, torpedózuzókra, torpedókra és tenger alatt járó hajókra, mert ez a kiadás még mindig kisebb, mint egy háborúnak a költsége.

Bizony nehéz dolog, hogy a nemzetet ily alternatíva szállításával kergetik bele, hogy erején felül áldozzon a militarizmus mólójának. Mert ezen a téren nincs megállás. Ha kimondtuk az á-t, ki kell mondanunk a b-t is. Amint hogy Montecuccoli már is jelezni kegyeskedett, hogy nem éri be az egy hajóosztály felállításával, hanem neki kettő kell. A létszámot is fel kell emelni és a régi hajókat is ki kell cserélni. Itt tehát egy 600—700 milliós összkiadásról van szó, melyet a szó szoros értelmében a vízbe dobunk. Mert a szárazföldi hadsereg mellett kell egy erős tengeri haderő, amely Németországnak tesz majd szolgálatot a Földközi tengeren.

Most pedig ehhez hozzájárul még az újabb száz és százmillió a hadsereg reformjára.

Azután hol lesz ennek a vége. Egyszer mégis csak bekövetkezik a leszámolás napja. A háboru is csak a nyakunkba szakad, minden borzalmaival és költségeivel egyetemben. Hiába a nagy fegyverkezés! Ki marad felül, ki marad alól, ki tudhatná? Tudjuk azonban azt, hogy legsanyarubb sorsa lesz annak a nemzetnek, mely a mili-

tarizmus kedvéért nyakig adósságba veri magát. Új adótörvények s állami monopoliákkal lehet a militarizmus követeléseinek ideig-óráig eleget tenni, de végre is csődbe kerül az állam. Mert semmi sem térül meg oly csekély hányadban az állam fejlődésének, mint az, amit a militarizmus részére kieroszakolnak. Ujabbi teherviselésre az ország népe csak úgy lesz képes, ha racionális befektetésekkel a fejlődésre is képesek tesszük.

A nemzeteket pedig ezekben az örületes költségekbe belehajtja a nemzetközi nagytőke. A felhalmozódott kamatok újabb kamatoztatást követelnek. Ujabb egyenruhák, újabb fegyver- és ágyumek, újabb típusu hajók feltalálása nem egyéb, mint az ingótőke egy-egy újabb üzlete, melybe a katonaság vezető köreit belekényszeríti. Oly könnyűnek látszik a dolog és biztos, mert járadékainkat, nem tudom hányszor, még túl is jegyzik. És oly országban történik az, melynek fiai — mert itt nincs munka — ezerszámra kivándorolnak. Oly országban, a melyben téli munkáról és keresetről nem lehet beszélni és melyben a lakosság egy tekintélyes hányada csak hat, némelyik csak három hónapon át talál munkaalkalomra.

És mialatt óriási új terhet raknak a nemzet vállára, fékezhetetlen dühvel hirdetnek háborút az agrár osztálytörvényhozás ellen és követelik az agrárvédvámok eltörlését. Ha azután azzal tönkretesszük a mezőgazdaságot, ki fogja a közterheket viselni. Iparunk, az nincs és az állam legjobb akaratát mellett, nem tagadjuk, van benne, sem fejlődhetik arra a nivóra, hogy a teherviselés egy tekintélyes részét reája átháríthatnók. Szatóc-kereskedelmünkről pedig ne is beszéljünk. Viszonyaink között még mindig az agrártermelés az, mely a közterheket viseli, örültség lenne azt tönkre tenni, avagy csak gyengíteni.

Jól tudjuk, kötelességünk a békét hirdetni, de azt is tudjuk, hogy háboruk mindig lesznek, a míg csak ember tapossa ezt a földgolyóbist. De pusztulni sem akarunk, sem háboruban, sem békében. Allamférfiaink csinálnak tehát oly békét, mely a nemzetet teljes vérvesztésre nem ítéli. Mert aki adósságot csinál, annak azt meg is kell fizetnie. Ha nem fizet, azt mondják, hogy hitvány ember.

## A képviselőház ülése.

1911. febr. 9.

Kabos Ferenc alelnök 10 óra után nyitja meg az ülést. Jegyzőkönyv hitelesítés és elnöki előterjesztések után

**Lukács** László pénzügyminiszter be-terjeszti a pénzforgalmi eszközök szaporításáról, továbbá az érme és pénzrend zerrvonatkozó pótszerződésekről szóló törvényjavaslatot.

Kinyomatják és szétosztatják.

Következett a

**bankvita.**

**Csemez István:** A község legelkeseredettebb híve is be fogja látni, hogy az ország érdekeinek nem felel meg a közös bank. Figyelmezteti az önálló bank ellen-ségeit, hogy ne kicsinyeljék le ezt az or-szágot, mert minden becsületes magyarnak kötelessége megvédeni az ország önállósá-gát. A javaslatot nem fogadja el, hanem csatlakozik Kossuth és Földes határozati javaslatához.

**Andrássy Gyula gróf:** Legelőbb is Lukács pénzügyminiszter beszédével foglal-kozik, aki kijelentette, hogy az ellenzék kifogyott az önálló bank melletti érvekből. Ezyedél Tisza István gróf mondta, hogy egy ország csak akkor lehet politikailag független, ha gazdaságilag erős. Tudja, hogy minden megrázkódtatás nélkül lehetetlen az önálló bank felállítása, lehet, hogy a jelen esetben lehetetlen is, azonban a 67-es törvények nem tiltják azt, hogy ne tegyék meg a szükséges előkészületeket az önálló bank felállítására. Védelmébe veszi a koalí-ció kormányt és csodálkozik azon, hogy annyira támadják a kiegyezést, melynél jobbat akkor kötni nem lehetett, de jobbat egyik kormány sem kötött. A pénzügy-miniszter azt állította, hogy a kiegyezés elhomályosítja a bankprivilegiumhoz való jogunkat, de ezt nem volt képes bizonyí-tani. Ez is csak azt bizonyítja, hogy alap-talan minden vád, ami ellenük elhangzik.

**Enyhe tél miatt  
raktáron levő**



**Téli áruimat**

beszerzési áron is árusítom. Tessék meggyőződni.

**Gerő Ernő**

férfi-, fiu- és gyermek-  
:: ruha nagyáruháza ::

Debrecen, Piac-utca 41. sz.

A koalíciós válság oka az volt, hogy az akkori többség az önálló bank álláspontját foglalta el. Mikor így állott a dolog, jött Lukács, amint a most itt fekvő javaslat mutatja, a közös bank híve volt. Ő azt mondta, hogy azoknak, akik becsületbe vágó dolognak tartják az önálló bank felállítását, ott kell hagyni a hatalmat. Óriási talány volt akkor előtte ez, de Justh Gyula felolvasott memoranduma mindent megmagyaráz. Rátér ezután a pénzügyminiszternek a készfizetések felvételéről tett nyilatkozatára és kimutatja, hogy mennyire ellenkezik ez a kabinet tagjai, így Hieronymi Károly felfogásával, akinek a választói előtt tett nyilatkozatát fel is olvasta. Tisza István gróf megjegyzésére kijelenti, hogy ne mondjon véleményt egyikről, vagy másról és ne nevezze senkinek az észjárását kicsavartnak. Ha gyja a véleménynyilvánítást a hallgatóságra, amely majd tudni fogja, hogy kinek az észjárása kicsavart. A kormány részéről is sokan elismerik az országnak az önállóságára való jogát. Sokan azt mondják, hogy a törvény nem engedi az önálló gazdasági berendezkedést. Ha ez így áll, akkor egy új törvényvel meg kell semmisíteni a régít és meg kell valósítani a nemzet akaratát.

Szünet után váratlanul felszólt Lukács László pénzügyminiszter és kijelentette, hogy nemcsak a Justh-párt, de a Kossuth-párt ellen is tartogat — bombákat. Deésy Zoltán (Kossuth-párti) válaszol röviden a miniszternek, mire az ülés — tekintettel a Ház váratlan gyászára —, egy óraker véget ért.

## A főrendiház ülése.

1911. febr. 9.

Osáky Albin gróf elnök 12 óra után nyitja meg az ülést.

Elnöki előterjesztések után beterjesztették az igazoló bizottság jelentését.

Ezután megválasztották a delegációba a horvát főrendeket.

Hitelesítették az ülés jegyzőkönyvét.

Az ülés vége fél egy óraker.

## Halott a képviselőházban.

### Mayländer Mihály halála.

Mayländer Mihály, Fiume város munkapárti képviselője ma délelőtt fél 12 óraker rendkívül tragikus módon halt meg a képviselőház orvosi szobájában.

Mayländer ma reggel 10 óraker rendszer szokása szerint megjelent a képviselőházban, de alig fél órai ott tartózkodás után eltávozott. A kereskedelmi miniszteriumba ment, ahol Kohán Sándor és Ott János miniszteri tanácsosokkal érintkezett. Ugy 11 óra tájban tért vissza a Házba. Régi szívbaj gyötörte a képviselőt, de erre nem gondolva, leugrott a robogó villamos kocsirol és néhány futó lépést tett a Ház felé. A rázkódás és futás következtében elállott a lélegzete és alig tudott a képviselőház kapujáig vánszorogni. Ott találkozott Békassy Jenő hírlapíróval, akit szakadozott hangon arra kért, hogy fogja meg, mert elesik.

Békassy átkarolta a beteg képviselőt, aki fuldokolva kapkodott levegő után — és bevitte a ruhatárba, ahol leültette. Rövidesen megjelent dr. Alföldy Béla, a képviselőház orvosa és dr. Wisoszte Győző mentő főorvos, akik mesterséges lélegzést alkalmaztak, azonban már nem segíthettek, mert Mayländer alig, hogy az orvosi szobába vittek, kiszenvedett.

A Házban futótüzként terjedt el a

tragikus haláleset és mindenkit mélyen megdöbbentett.

A hír éppen Andrassy beszéde alatt terjedt el és Szűllő Géza nyomban felment Kabos Ferenchez az elnöki emelvényre, neki jelenteni a dolgot, kérve, hogy a tragikus esetre való tekintettel függesse fel az ülést. Azonban e pillanatban állott fel Lukács László pénzügyminiszter, hogy válaszoljon Andrassynek.

## A kamara közgyűlése.

Február 9.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara ma délután tartotta az évben első közgyűlést, Szent-Királyi Tivadar elnök vezetésével.

Napirend előtt örömmel vette a közgyűlés tudomásul az elnökség jelentését, hogy az iparfejlesztés újból felvétele és az ipari tanfolyamok tovább folytatása érdekében a kamarák kívánalmának sikere gyanánt nagy jelentőségű és ipari érdekeinkre igen fontos változás állott be.

Napirend során Szávay Gyula titkár terjesztette elő az elnökség jelentését az utolsó gyűlés óta elnökiileg elintézett ügyekrol. Ezek során a debreceni — nagyváradi vasut megnyitására tett jelentést az elnökség. A közgyűlés több tagja szóval tette azt a panaszt, hogy az új vasut személyi és fuvardíjtételei alakítása Nagyváradnak kedvezően és Debrecenre károsítónak állapított meg. Erre nézve a debreceni Máv. üzletvezetőség képviselője a díjtételekből vett idézetekkel bizonyította, hogy ez a hír tévedésen alapulhat, mert ezeket a díjtételeket is kilométerkusan és a szabályoknak megfelelően állapították meg és azok egyik városnak sem ártottak, sem nem kedveztek a másik rovására. A további elnöki jelentésekből a kama házi iparfejlesztő akciójának eredményei, a kamarai tagok sorában beállt változás kiemelkedőbbek. Kihirdetett az elnökség több miniszteri elintézést, amelyekben örömmel látható, hogy a kamarai kívánalmait méltánylásra találtak. Ilyenek például a múlt évi időszakos hitelesítéskor javításba adott mérlegek hitelesítésének ez év végéig megengedése, a zárt palackokban árult szesz italok mennyiség tartalom megjelölésének elhalasztása.

Mint a kamara vagyoni viszonyainak teljes rendjét tanúsító számadást, helyesléssel fogadta el a közgyűlés az 1910. évi zárszámadásokat. A kamara vagyoni viszonyai fejlődés és gondos takarékos kezelést mutatnak; az elmúlt évben cirka 13.000 kor. felesleget, 17.156 korona vagyoni és 9800 korona nyugdíjvagyoni gyarapodást mutatnak az adatok. Szakiskolák támogatására ösztöndíjakra 13.000 koronán felül áldozott a kamara.

Szintén Szávay Gyula előadásában helyesléssel járult a kamara a magyar kamarák vámpolitikai központjának létesítéséhez, minthogy arra iparunknak és kereskedelmünknek érdekében nagy szükség van.

Dr. Rédei segéd-titkár ismertette a váltójog nemzetközi egységesítése kérdésében a kamaránál tartott szakértekezlet nézeteit, melynek alapján a kamara alapos, egyes irányokban kezdeményező véleményt nyilvánít.

Hatóságoktól kért véleményeket nyilvánított a közgyűlés több szabályrendeletre nézve, így Debrecen közevetvámszabályrendeletére, Hajdumegye bérkocsi szabályrendeletére és számos vásárendelvényezésre.

Felterjesztésben kéri a kamarát, hogy a honvédség bakanesárai, melyeket indokolatlanul leszállítottak, újból felemeltesenek.

Továbbá a kincstári bányák faszük-

ségletének szállítása feltételei megjavítását kérelmezik.

Dr. Rácz segéd-titkár az új vámeljárási törvénytervezetre nézve tartott értekezlet eredményeit ismertette; ez ügyben is részletes vélemény készült a forgalomkönnyítés és gyorsítás érdekében.

A turini nemzetközi kiállítás magyar osztályának és a szatmármegyei gazdasági és ipari kiállításnak előkészítéséhez segítőkezet adott a kamara, másrészt az Országos Magyar Kiállítási Központtal karöltve küdeni kíván a kiállítási szédelgések ellen, melyek iparosságunkat annyiszor érzékenyen károsították már.

A vidéki városok forgalmának emelése céljából azt kéri a kamarák, hogy a mint Németországban bevált, nálunk is minden nagy vidéki város számára, a környék népe által igénybevehető olyan vasuti kedvezmény engedélyeztessék minden évben egy napra, mint a milyen például a Szent István-napi kedvezmény Budapestre.

Kéri továbbá a kamarák, hogy az állami gyermekmenhelyekrol kiadott iparos tanuló 15-ik életévükig havi 10 koroná segélyben ezentul is részesüljenek, mert az első években az iparos tanulóknak ugyazólván semmi haszna sincsen.

Állami ösztöndíjak kiadományozásáról, pályázatok kihirdetéséről tett jelentések után

Dr. Radó fogalmazó ismertette az államsegélyes elintézkésekről és új kérvényekrol a kamarai közös bizottság jelentését. Azután igen számos ipari és kereskedelmi szakkérdésben, hatóságok és bíróságok megkeresésére állapított meg szakvéleményit a közgyűlés.

Végül segélyeket adományozott a debreceni közügyesítő iskolának, debreceni nyomdász-tanfolyamnak, pincérszakiskolának, munkásgimnáziumnak és a szolnoki kereskedő továbbképző tanfolyamnak.

## SZEZON.

### Naptár.

Február 11. Szombaton.

Ifjusági Jótékony Társaság műsorral, táncos egybekötött „Fehér-Estélye” a Royal disztermében.

Kereskedő ifjak táncestélye a Bikában Vas- és fémmunkások álarcos bálja a Margit-fürdő tánc-termében.

A fodrász ifjuság bálja a „Bika”-szálloda disztermében.

Sportkabaré a Bikában d. u. 5 óraker.

Február 18. Szombaton.

Stern kefégyári munkások táncestélye a Royalban.

A csizmadia ifjuság bálja a Koronában.

Február 19. Vasárnap.

Birkózó-matsch a Bikában.

Február 25. szombaton.

Az evang. filléregylet teaestélye a Bikában esti 8 óraker.

Február 25. Szombaton.

Falk Ármin és Társa kefégyári munkások táncestélye a Royalban.

A debreceni függetlenségi és 48-as párt febr. 18-án, szombaton, az Arany Bika szálló disztermében, Rác Károly és fia zenekarának közreműködésével zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdeté este 8 óraker. Belépti-díj személyenként két korona. Jegyek előre válthatók a függetlenségi kör helyiségében és a táncvigalom napján, este a pénztárnál. A rendezőség élén állanak: Somogyi Pál elnök. Harangi Sándor tiszteletbeli alelnök. Dr. Bacsó Dezső titkár. dr. Fejér Ferenc ügyész. Kertész Mihály, dr. Tüdös János, dr. Kocsár Gábor alelnökök. Rendező bizottsági elnökök: Osanak János, Török Balint. Jegyzők: dr. Juhász Nagy Sándor, dr. Tervegy Tamás, dr. Olchváry László, dr. Csathth Sándor. Tassy Miklós ellenőr, Kertész István pénztáros.

**Koncz Fózsef** fest és vegyileg tisztít  
mindennemű  
ruhát kifogástalanul

**Debrecen,**

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.  
Fiók üzletek: Bathányi-utca 2. Vár-utca 3.  
Telefon 701. sz.

Szendri Imre ellenőr. Bálrendezők: Salánki Mihály, Radákovich Géza, Sarkadi Ferenc, dr. Szikszói Szabó László, Kertész Imre, Letzter József.

**A holnapi Fehér-estély** a nagy érdeklődésből ítélve, páratlan sikerű, jó kedélyű mulatságnak ígérkezik, a mely méltóan fog sorakozni az „Ijúsági Jótékony Társaság” eddig rendezett jó hírnevű mulatságaihoz. Szokatlanul nagy a kereslet a jegyek iránt is és úgy hisszük, hogy ez alkalommal pénztárnyitásra nem lesz szükség, mivel már előre váltva, el fognak fogyni az elég szép számban kibocsájtott jegyek. A kik még nem váltották ki jegyeiket, helyesen tessék, ha sietnek kiváltani, mivel már csak korlátozott számban kaphatók. Személy-jegy 2 korona, család-jegy (3 személyre) 5 korona: Hermann Jenő (Kobrak cipő raktárába, Piac-utca 42.), Fekete Jakab áruházában (Piac-utca 37.), Fenyő Sándor és Fia cégnél (Piac-utca 63.) és Csillag Arthur zenemű-kereskedésében (Városház épület).

**A kereskedő ifjak társulata** holnap, szombaton tartja az Arany Eika dísztermében az évi táncestélyét, mely a mutakozó érdeklődésből ítélve, egyike lesz az idény legsikerültebb mulatságainak. A termet virágokkal, pálmákkal és egyéb délszaki növényekkel, ez alkalomra valóságos tűncérkerté varázsolják át, hol a fiatalság Rác Károly pompás muzsikája mellett reggelig tartó táncra készül. Reméljük, hogy a megjelentek ez estére sokáig fognak kellemesen visszaemlékezni.

## Kétkoronások lesznek.

### A forintos alkonya.

Elérkezett a forint alkonya is. A pénzügyminiszter ma törvényjavaslatot terjesztett a Ház elé, mely szerint az egy- és ötkoronás érmék mellett ezután kétkoronás ezüstpénzt is verjenek. Természetesen, az egyforintos ezüstpénzt bevonják. A törvényjavaslat szerint egyelőre mindössze 15 millió korona áru kétkoronást vernének. Ezenkívül azonban a forgalomban levő 60 millió darab egykoronásán kívül még 30 millió darab egykoronást vernének. A kétkoronásokat 835 ezredrész ezüstöt és 165 ezredrész rézet tartalmazó ötvözetből verik. — Egy kilogramm ötvözetből 100 darab kétkoronást vernek. A kétkoronás súlya 10 gramm, átmérője 27 milliméter lesz. Címlelapjára 5 felsége mellképe jön az egykoronásokon alkalmazott körirattal. A pénz hátlapján lebegő angyalok által tartott magyar korona lesz.

A korona alatt koszoruba foglalva az értékjelzés: 2 korona és a veretés évszáma. A kétkoronások karimája sima és rajta mélyített betűkkel e szavak lesznek: Bizalmam az ősi erényben. Egyébként nagyon érdekes a törvényjavaslatnak az a pontja, a mely elrendeli, hogy a jövőben a magyar szent korona országainak egész területén a kereskedők és iparosok a közönséggel szemben csak a koronaértékben való számításot használják.

Tilos ennél fogva más, mint a koronaértékben való számítás használata ajánlatokban, számlákban, jegyzékekben, számadásokban, árjegyzékekben, hirdetésekben és a nyilvánosságnak szánt egyéb közleményekben, továbbá kirakatokban, üzlethelyiségekben, kiállításokon, vásárokon és hasonló alkalmakkor.

Aki a tilalom ellen vét, kihágást követ el és az illetékes járásbíróság által 200 ko-

ronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Lukács László pénzügyminiszter egyidejűleg törvényjavaslatot terjesztett a Ház elé a kétkoronás pénzzel kapcsolatban az Ausztriával kötött érme- és pénzrendszerszerződés meghosszabbításáról.

E törvényjavaslat szerint a kétkoronásokból egyelőre az egész monarchiában 50 millió korona értékű verendő. Ebből Magyarországon vernek 15 millió korona értékűt, Ausztriában 35 millió korona értékűt. A két pénzügyminiszter a kétkoronások veretése céljából az Osztrák-Magyar Banktól az ellenértéknek törvényes fizetési eszközökben való lefizetése mellett együtt 50 millió korona ezüst egyforintost fog átvenni; 15 milliót a magyar és 35 milliót az osztrák pénzügyminiszter. A már az egész monarchiában forgalomban levő 200 millió darab egykoronáson felül mindkét államban még száz millió darab egykoronást fognak verni. A magyar korona országai 30 milliót, Ausztria 70 milliót.

## VÁROSHÁZA.

**Jóváhagyás.** A városi közgyűlés elhatározta, hogy a Hónis-örökösök tulajdonát képező Erzsébet-ut 51. sz. a. házastelket megvásárolja. A határozatot a belügyi kormány jóváhagyta.

**Az elhagyott gyermekek ügye.** Beregvármegye közönsége felirt a képviselőházhoz, hogy az állami gyermekvédelemről szóló 1901. évi XXI. törvénycíkket változtassa meg, mert az nagyon sérelmes a szegény községekre, amelyek 100—200 százalékos pótdót is kénytelenek fizetni a 7 éven felüli, elhagyott gyermekek tartásdíjában, amely meztelhetetés, némelykor úgy szakad a községre, hogy ismeretlen illetőségű nő ott szüli meg gyermekét. Bereg a felirata pártolását kéri.

**Két szakaszos mellékvonalak a villamoson.** A városi tanács hétfői ülésén úgy határozott, hogy a villamos vasut fővonalán (Debrecen állomás és Nagyerdő) három szakasz lesz, míg a mellékvonalakon nem lesz szakasz, illetőleg minden mellékvonal egyetlen vonalszakaszt fog képezni. A csütörtöki ülésén azonban a tanács megváltoztatta előbbi határozatát, még pedig olyképpen, hogy a Kossuth- és Hatvan-utcai vonalakon is két szakasz lesz, még pedig a Kossuth-utcán a városházától, a dohánygyári vasuti felüljáróig és onnan a vágóhidig, a Hatvan-utcán pedig a Bika-szállótól a Hortobágy-malomig és onnan a baromvásártérig fog terjedni a két szakasz, azonban a Csapó-utcán nem lesz szakasz és 10 fillérért lehet utazni majd a Vilmos-kaszárnyáig. Az átszálló jegyek ára 20 fillér lesz.

**Új butorokat kap a főkapitány.** A városi tanács új butorzatot rendelt a rendőrfőkapitány hivatala részére. Az új butorzat 1480 koronába kerül.

**Az utolsó részlet.** A nagyváradi vasut r.-t. igazgatósága sürgős beadványt intézett a városi tanácshoz, hogy Debrecen 80,000 koronás hozzájárulásának utolsó részletét, a még visszatartott 20,000 koronát utalványozza ki, miután szerződési kötelezettségeinek megfelelt. A városi tanács a kérelmet egyelőre nem teljesítette, mert a vicinális részvénytársaság még nem helyezte igazgatósági székhelyét Debrecenbe.

## Nagy tűz az Ujföldön. Leégett ól.

Nagy tűz volt tegnap a reggeli órákban az Ujföldön. A kár igen jelentékeny összegre rug, amennyiben egy egész sertésállomány esett áldozatul a pusztító veszedelemnek.

Ifj. Kertész István ujföldi tanuján a göré gyuladt ki. Ettől aztán csakhamar lángot fogott a közelben levő sertés-karám is, amelyben vagy negyven darab sertés volt.

A cselédség gyorsan a tűz oltásához fogott, azonban ezt nem sikerült hamarjában elfojtani, úgy, hogy a sertések benn is égtek az ólban. Mire a tűzoltóság kijönült, akkorára már nem lehetett a sertéseket a tűzből kimenteni.

A tűz valószínűleg úgy keletkezett, hogy égő mécscsel jártak a göré körül, amelyből egy szikra kipattanhatott s úgy lángot fogott a gyulékony alkotmány. A kárt egész pontosan nem állapították még meg, kétségtelen azonban, hogy az tetemes összegre rug.

## VÁRMEGYE.

**Költözik a vármegye.** A régi vármegyeházat május elsején lebontják és új, díszes palotát építenek helyébe. A megye az építés tartama alatt a Komáromy és Bészler féle házakba költözik másfél esztendőre, mert csak 1912. november elsején költözhetik az új palotába. A városi tanács 6000 korona évi bérért ad helyet a vármegye hivatalainak.

**A népszámlálás eredménye.** Hajduböszörményben a népszámlálás eredménye szerint ma 3044 lélekkel van több, mint tíz év előtt. Akkor 25070 volt a lakosság száma, most 28114. Hajduhadházon tíz év alatt mindössze 885 a szaporulat. Akkor 8918 volt a lakosok száma, ma pedig 9803.

**Letartóztatott betörő.** Zilahi István, hajdudorogi lakos a jómódu emberek közé tartozik. Az a hír van azonban elterjedve róla, hogy vagyonát bűnös uton szerezte. Ebben az évben már egyszer betörésen érték rajta, vizsgálati fogságban is volt a debreceni kir. ügyészség fogházában, de ideiglenesen szabadlábra helyezték. Tegnap aztán ismét bekerült a fogházba valami újabb bűne miatt. Most azonban nem egyhamar engedik ki onnan.

**Hajdunánás népessége.** A népszámlálás szerint Hajdunánás városában találtak 16.748 lakost, távol volt 418. Az összes népesség tehát 17.166. Tíz év előtt 16.042 volt a lakosság száma. A tíz évi népszaporulat tehát 1.124 lélek, százalékokban 6.57. A kivándorláson kívül pusztítja az egyke és a semmike.

# Quedlinburgi répamagvakat

legelsőrendű minőségben legolcsóbb nagybani árakban  
ajánl **ULLMANN SALAMON**  
fűszernagykereskedése Piac-u. 81.

## SZÍNHÁZ.

Ma, pénteken, febr. 10-én szinre kerül:

**Fedora.**

Dráma 3 felvonás.

HETI MŰSOR:

Szombaton: Romeo és Julia, dráma. B) bérlet.  
Vasárnap este: Cigány, népszínmű.

**Mohamedán világ az Uranusban.**  
Ma este pont 8 órakor másodszer és utoljára kerül bemutatásra a budapesti Urania m. tud. színház kitűnő és szép darabja, mely a mohamedánok életét, ünnepeiket, vallásos szokásait stb. s a harmadik felvonásban a hárem érdekességeit mutatja be. A darab írója Atlasz Márton, kinek már több sikerült darabját mutatták be a fővárosi és vidéki Urániákban. A darab 3 felvonásból 152 gyönyörűen színezett vetített lemezből és 14 mozgófényképből áll, (közülök egy néhány színes is.) A felolvasást Győre Alajos tartja. Ezen előadásra számozott jegyek előre válthatók Antalfy Józsefnél és Schwartz nővérek főzsdéjében. Holnap kitűnő, vegyes, mozgókép új műsor.

**Felhelyáru nagy gyermek előadások** lesznek ma délután 3-4-ig és 5-6-ig az Uranusban. Gyönyörű mese képek, kitűnő bohózatok és a majom színház utolsó előadásai fogják a kis hölgyeket és urakat kellemesen szórakoztatni. Este 6-tól rendes helyárukkal más gazdag műsor lesz, ugyancsak a majom színház előadásával. A holnapi műsort holnapi számunkban hozzuk.

**Betörőbanda**

az

**ügyészség fogházában.****A debreceni rendőrség sikere.**

A Berta malomban elkövetett betörés tetteseit a rendőrség tudvalevőleg Szőnyi, valódi nevén Lévai Gábor ujszászi születésű 43 éves, továbbá Barhács Péter 38 éves és Barhács Mihály 25 éves zagyvarékási lakosok személyében elfogta. Mídon nevezettek a rendőrség kezében voltak, első dolog volt előéletük megállapítása.

**A betörők multja.**

E végből a rendőrség távirati kérdést intézett a nagyváradi, a szolnoki és kecskeméti kir. ügyészségekhez és fővárosi állam rendőrséghez és a beérkezett válaszokból megállapította, hogy az elfogott Lévai Gábor egy és ugyanazon személy azzal, aki 1909. év december havában Csókmón egy üzletbe betört Á. Nagy Sándor nevű társával, de pénz hiányában csupán ruhaneműket loptak, mely cselekményért Lévai 7 hónapig vizsgálati fogságban volt a nagyváradi törvényszéknél, mely által fegyházra ítéltetett, azonban felebbezvéni, szabadon bocsátatott; azóta Lévai még több kassza-betörést követett el s végül az őszön Debrecenbe költözött és itt lappangott Szőnyi álnév alatt.

Itt követte el társaival a Bertalmi betörést, melyen azonban rajtavesztett és így többi bűnei is kitudódtak. Ugyanis a debreceni rendőrség megállapította, hogy a rovott multu Lévai Gábor évek óta állandó bűszekötetésben van a szintén többszörösen

rovott multu zagyvarékási Barhács családdal és ezideig a rendőrség erre a díszes társaságra a következő bűncselekményeket bizonyította be:

**A bűn-liszta.**

1908. év január havában Barhács Péter, Barhács Imre, G. Polónyi Imre és még több zagyvarékási lakos együttesen lopták el a falkibontás útján a zagyvarékási községi hitelszövetkezet Wertheim szekrényét, melyben 27,000 korona készpénz volt, a Wertheim szekrényt azonban elvinniök nem sikerült, mert szállítás közben megzavarták őket s ott hagyták az uton. A tettesek pedig elmenekültek.

Kiderítette továbbá rendőrségünk, hogy 1910-ik év augusztus hó 11-ikén, az Abony melletti sashalmi pusztáról, báró Harkányi Frigyes uradalmából a Wertheim-szekrényt Lévai Gábor, Barhács Péter, Barhács Imre, Barhács István és egy Gönczö nevű fiu lopták el és egy kétkerekű tengelyen a zagyvarékási határba szállították, ott kirabolták, a 2000 korona készpénzt kivették abból, a mely cselekmény elkövetői máig kiderítetlenek voltak.

De ezen bünszövetkezet tagjai gyanúsíthatók még alaposan a Deutsch, szolnoki kereskedő kárára elkövetett Wertheim-szekrény lopással is, a melyből 28,000 korona készpénzt sikerült a tetteseknek lopni. Ezen szekrényt is szétrombolva, az Ujszász és Zagyvarékás közti országuton találták meg. De hogy ezenkívül mennyi bűnyomja még a tettesek lelkét, azt a további nyomozás deríti ki, a melyet most már a debreceni rendőrség által értesített kecskeméti kir. ügyészség az abonyi és ujszászi rendőrséggel karöltve folytat tovább.

**A tettesek az ügyészség fogházában.**

A tettesek már a kir. ügyészség fogházában vannak. Kivülök le van még tartóztatva Szőnyi-Lévai Gáborné is, aki a koronatanu ebben az ügyben. Ő tett töredelmes vallomást Mile Pál tb. rendőrkapitány előtt s ebből derültek ki a nemzetközi betörőbanda többi bűnei.

Hogy a betörők milyen megátalkodott gonosztevők, azt leginkább igazolja az, hogy Barhácsék még azt is eltagadták, hogy Szőnyi-Lévainét ismerik.

— Hiszen nálunk is vacsoráztak, mikor Debrecenbe jöttek — mondotta a szembeállításkor az asszony.

— Nem igaz — vágta vissza.

— Libahust ettek — még erre is emlékszem — felelte Szőnyiné.

Barhácsék azonban ennek dacára is konokul tagadaak.

**A lopott libák.**

Persze a libahus sem került a piacra. Annak a történetét is elmondta Szőnyi-Lévainé. Nevezetesen 1910. november 27-én nyolc libát hajtottak el az Erzsébet-utca 54. szám alatti ház udvaráról. Az ismerősök előtt azt állították, hogy vették. De persze ez nem volt igaz, mert lopták. A Berta-malomba való betörés november 31-én és december elseje közti éjjelre volt kitzve és megbeszélve. Ezért kellett a libapecsenyé. Szőnyiék készültek a vendégek (Barhácsék) fogadására.

**Szőnyi-Lévai levele.**

Mint már említettük, Szőnyi-Lévai Gábor a nagyváradi törvényszék elítélte, de a büntetés kitöltése elől megszökött. A vizsgálati fogságból azonban sikerült egy

levelet kicsempésznie, amely nagyon jellemző erre a nagystilű banda-vezérré. Az érdekes sorok így hangzanak:

„Kelt Vésztőn, 1910. febr. 10.

Tisztelettel értesítem Bende Mihályné asszonyt arról, hogy az testvéreivel vótam bezárva és engemet nagyon kirt, hogy tudassam az 6 feleségit, Marit, hogy a csendőrök, ha a kérdezték is, annak oda se nizzen, csak, ha esetleg be lenne szólítva az tárgyalásra, annyit mongyon, hogy azt a ruhát néki Nagy Lajosék varrni adták oda, de én az uramról nem tudok semmit sem, hogy cselekedett volna valamit“.

Lévai Gábor és szenvedő barátja. Így oktatja ki „szenvedő barát“-jának feleségét a vallomásra Lévai Gábor, a vezér, a mester ...

**A bűnjelek.**

A kir. ügyészséghez már átszállították a bűnjeleket is, amelyek 234—911. számot kaptak. Ezek között van egy kulcs, amelyben a Berta malom tulajdonosa a sajátjára ismert, csak hogy az már álkulcsosá van átalakítva. Aztán egy nagy láda lisztel — amely szintén a Berta malomból való — továbbá feszítő vasak, fejszék és más szerszámok.

**A debreceni rendőrség sikere.**

Ennek a nagystilű, országosan körözött betörő bandának a leleplezése kétségkívül a debreceni rendőrség sikere. Elsősorban is Mile Pál tb. rendőrkapitányé az érdem, aki péntek óta fáradhatatlanul és mindenre kiterjedő figyelemmel vezette a nyomozást. Segítségére voltak ebben Dobos József, Bardóc András és Szóts Lajos rendőrbiztosok, továbbá Sándor Lajos detektív is, aki e nagystilű ügyben is tanujelét adta használhatóságának.

**UJDONSÁGOK.**

\* **Gazdaköri közgyűlés.** A debreceni gazdakör rendes közgyűlését február hó 19-én délután 4 órakor tartja meg saját helyiségében, Hatvan-utca 2. szám alatt. A közgyűlés tárgyai: A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére két tag jelölése. Évi jelentés. Zárszámadás és vagyonmérleg felett határozathozatal s a felmentvény megadása. Költségelőirányzat megállapítása. Pénztárnok tiszteletdíjának megállapítása. Az új lakbérszerződés jóváhagyása. A 3 éves megbízatás letelte folytán a tisztikar és választmány lemondása. Általános tisztújítás és a választmány megalkotása. Házi rend és árszabályok megalkotása. Indítványok, amelyek csak akkor tárgyalhatók, ha az alapszabályok 26. §. 5. pontja értelmében a közgyűlést megelőzőleg 48 órával az elnökséghez írásban beadattak. Az elnökség. A közgyűlés után este fél 8 órakor társasvacsora a „Bika“ éttermében, amelyre az aláírás a kör helyiségében kitétt iven, esetleg levélben történik.

\* **A Debreceni Vivó-Club újabb sikere.** Most fejeződött be Budapesten a Budapesti (budai) Tornaegyesület országos vivóversenye, mely meetingen városunk vivó-clubjának kiváló tagja: Trestyánsky Ödön m. kir. honvéd hadnagy újabb dicsőséggel tetézte eddigi figyelemre méltó sikereit. A négy napos hatalmas küzdelem méltó dija gyanánt ugyanis megnyerte a rendező egyesület művészes kivitelű nagy ezüst plaquetjét és a közös hadügyminis-terium nagy értékű tiszteletdíját. Trestyánsky ezen jelentős sikere — mely itthon érthető örömet keltett, a fővárosi sportkörök teljes méltánylásával is találkozott, mikor a vivó világ színe-java melegen gratulált e kivételes tehetségű, szimpátiikus vivónak. A vivó-club szereplése minden tekintetben garancia

**Legjobb a Békési Róza „Márvány“ szin szappana**

arra nézve, hogy városunk veszendőbe menő sporthirnévé rövidesen ismét teljes fényében fog ragyogni.

#### \* Letartóztatták a merénylő férjet.

Még bizonyára emlékezetben van az a vitriolos dráma, amely a múlt év őszén történt a Csokonai-utcában. Kohn Sándor szobafestő öntötte le a mérges folyadékkal feleségét Berger Matildot, aki nem akart hozzá visszatérni. Az asszony szerencsére hamarosan felgyógyult, azonban Kohn Sándortól azóta nincs nyugta, folytonosan fenyegeti. Az üldözés elől Berger Matild a rendőrségnél keresett oltalmat, amely a merénylő férjet tegnap le is tartóztatta.

#### \* Tegnapihalottak. A tegnapi nap

folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: Belényesi Sára ref. 54 éves, Kopányi Viola ref. 8 napos, fenyéri Zádor Irén ref. 24 éves, Mezei István ref. 14 napos, Vékony Juliánna ref. 9 hónapos.

#### \* A miniszter segélye Vitális áldozatának.

A múlt év legnagyobb szenzációnak, Vitális Imre rablójalkosságának első áldozata, Szirb Péter, áldott állapotban levő nejét, hat apró gyermekét és özvegy édes anyját hagyta hátra. A szerencsétlen család kenyer nélkül maradván, egy esomó adósság hátrahagyásával, a legnagyobb nyomorban tengeti életét. A szerencsétlen familiával az izgalmas események alatt és után senki sem törődött. A szerencsétlen asszony is csak akkor adott magáról életjelt, mikor tudomására jutott, hogy a hirhedt haramia kézrekerítöje 2000 koronát kapott a belügyminisztertől. Mikor ezt megtudta a szerencsétlen asszony, kérvényt íratott és azzal egyenesen a belügyminiszterhez folyamodott segélyért, élénk színekkel esztelven nyomorúságos helyzetét a miniszter előtt. A belügyminiszter tegnap küldte le a kérvényre hozott intézkedését. Eszerint, tekintettel a fennforgó méltányos körülményekre, a miniszter egyszer s mindenkorra 50 korona segélyt adományozott özv. Szirb Péternek.

#### \* Feltört hentes üzlet. A Fehér és

Horváth cég Hatvan-utcai üzletét szerdán délután ismeretlen tettes alkulesal felnyitotta. Abban azonban alig volt mindössze 40 korona. A rendőrség erélyesen nyomozza a vakmerő betörőt.

#### \* Belefult a forró vízbe. Margittai

tudósítónk jelenti, hogy Apátkeresztúron borzalmas módon lelte halálát egy két éves kis gyermek. Popuce Márta két éves kis leány édesanyja mellett a konyhában volt. Az asszony mosással volt elfoglalva. A konyhában egy nagy kádban forró víz volt. A kis leány, eddig meg nem állapítható módon, a kád mellé került és beleesett; mire édesanyja kihuzta a gyermeket, már oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy pár perc múlva meghalt.

#### \* Összeesett az utcán. Prendelovics

Ferenc 20 éves munkás tegnap a Hatvan utca végén hirtelen összeesett. A beteg embert az előhívott mentők a kórházba szállították.

#### \* Hivatalos nyugtázás és köszönet

A debreceni Jótékony Nőegylet 1911. jan. 28-án tartott „Lepke táncestélye” költségeinek fedezésére közölt gyűjtés eredménye. I. Pénzbeli adományok: dr. Weinberger Sándor, Aufrecht Vilmosné, Mezőgazdasági Bank m. sz., Hartstein Péterné, Hartstein Nándor, Hartstein Józsefné, Lichtschein Dezső, Lichtschein Mózesné, Hartstein Sámuelné, Nyiri Ernőné, Filler Bank m. sz., Népegélyző Bank m. sz., dr. Spitz Lipót, Austerlitz Ármán, özv. Berger Vilmosné, Donogán és Somossy, Engel László, ifj. Weichinger, Fleischmann Sándor, Frankl Andor, dr. Kemény Viktor, Frigyesi Jenő, dr. Kola Jánosné, Fried Samuné, Gyémánt Samuné, Rosinger Józsefné, Fisch Ernő, dr. Hegedüs Jenőné, báró Josinoy Miklósné, Kereskedők és

Iparosok szövetkezete 10—10 kor., Kovássy Kálmánné, Engel László 8—8 kor., Bérassy Sámuelné, dr. Nagy Gáborné, Papp Mária, Váradi Ilona, S. Szabó József 6—6 kor., Debreceni kereskedelmi és iparkamara, Szentkirályi Tivadarné, Nánássy Lajosné, Váradi Gézané, Karácsony Zsigmondné, dr. Czeglédy Mihály, Kovács Gyula, Vecsey Viktor, dr. Kölessey Sándor, Varga Imréné, Ormódi Lajosné, Sinay Ida, dr. Olchváry Lászlóné, dr. Tüdös Jánosné, Géressy Kálmánné, Csatári Szűcs Bertalanné, özv. Bányay Istvánné, Diosóffy Józsefné, Szutor Ferencné, dr. Nagy Lajosné 5—5 korona. (Folyt. köv.)

\* Bor nyilvántartási könyv, hivatalosan előírt kiadás, ára 2 korona Antalffy Józsefnél.

\* Három szoba, üvegezett veranda, konyha, a hozzátartozó mellékhelyiségekkel, május 1-re kiadó. Utcái lakás. Más lakó nincs. Tiszta, csendes udvar. Értekezhetni Mergő-u. 21. szám alatt a háztulajdonossal.

\* „Parker” a világ legjobb szab. arany töltőtollja egyedül Thaisz papírárúházában kapható.

\* Táncrendek, bördízművek, kereskedelmi és pénzügyi könyvek kötése, papírból előállítható mindennemű készítmények legjobb kivitelben készülnek Dávidházy Kálmán könyvkötészetében, Fűvészkert-u. 9.

\* Jössz majd utánam... divatos, legújabb kuplé a Royal orfeum műsorából, kapható Antalffy Józsefnél.

\* A beállott nagy hideg dacára a jelzett 30 százalék engedményt továbbra is élvezik a vevők, akik szörmeárut, boát, garnitúrát, szörme kabátot, plüss kabátot, városi bundát akarnak vásárolni. Igyekezzenek fölkeresni Rózsa Lajos főposta melletti divatárúházát, Piac-utca 34.

## F. Károlyi Leona Debrecenben.

### Nagyváradiai diadala Fényes vig-est.

Most, a farsang derekán, a mikor bált bál követ s egymást érik a mulatságok, szóval, a mikor a szórakozni vágyó közönség a legnagyobb mértékben igénybe van véve: a tegnap délután megtartott — 5-ik — Vigestre is teljesen, zsufolásig megtelt a Bika díszterme. Ez a szinte pártját ritkító érdeklődés a leghizelgőbb és egyszersmint a legértékesebb elismerése annak a nagy buzgalomnak, szerencsés tapintatnak, amelyel az agilis rendezőség a műsort mindig változatossá, élvezetessé tudja tenni. Mert annak a fényes programnak az összeállítása — ami az ötödik Vig-estet is olyan vonzóvá tette — nem kis fáradságba kerülhetett, azt mindenki elképzelheti. Azonban ezt gazdagon honorálja az elért elkölési és anyagi siker, amelyre ismét büszkeséggel hivatkozhat a Vig-esték rendezősége. Ime újra megállapíthatjuk, az az ölet, amely ide, Debrecenbe hozta a vidéki színészet legkitűnőbb erőt, pompásan bevált.

F. Károlyi Leona, a nagyváradiai Szigligeti színház koloratur-énekesnője, mutatkozott be ezen az estén. Hírből már bizonyosan jól ismerték. Emlékeznek reá ugyebár, amikor a budapesti Király-színházban a János vitéz dominálta a műsort. Ekkor Beöthy László igazgató primadonna versenytrendezett, amelyben résztvettek a vidék legszármottevőbb erői. Így Károlyi Leonán kívül Kállay Jolán, Parlagi Kornélia, Zilahyné Singhoffer Vilma és még számosan. És ennek a primadonna küzdelemnek F. Károlyi Leona lett a győztese. Azóta is többször csalogatta Beöthy László fővárosi mulatóházához, de F. Károlyi Leonát sokkal szorosabb kötelékek fűzik

Nagyváradhoz, semhogy ettől a várostól bucsút vehetne. Legutóbb a Zórika (Cigányszerelem) eljátszására hívták, amely szerepnek sokak véleménye szerint ő a legkitűnőbb kreálója a vidéken, de nem mehetett.

F. Károlyi Leona par excellence opera énekesnő. Gyönyörű, nagy terjedelmű hangja van, amelyvel igazán bravuros művészettel tud bánni. Talán legjobban kitűnt ez, amikor a Tosca egyik legnehezebb részletét adta elő olyan biztos tevékenységgel, amilyent csak kevésszer nyílik alkalmunk megcsodálni. Ezenkívül több műdal — a legfrisebb és a legszebb szerzemények — finom, hangulatos eléneklésével gyönyörködtetett. A publikum lelkes ovációban részesítette F. Károlyi Leonát, aki alig győzte ráadásokkal megköszönni a sürű tapsokat.

Leövey Leó, a nagyváradiai Szigligeti színház rendezője és komikusa először „A légy” című ötletes monológgal szerzett dicsőséget. Azután apró, szellemes verseket mondott el folyton fokozódó hatás mellett. De nagyon tetszettek azok a sikerült lokális strófák, amelyeket szintén nagyon ügyesen adott elő. Ezeket még ráadások követték, amelyeket valóságos követelt is a publikum.

Leövey Leó művészetét a finom lempitottság, a tulsások, az indecens gesztusok, tónust elkerülő finomság teszi különösen értékesé és becsessé. Hatása éppen ezért mély és általános volt, amely az egész közönséget magával ragadta. Fényes volta néma jelenete éppen úgy, mint a jóízű komikummal előadott Szép Izig belépője a Hajduk hadnagya című operettéből, amelyet most élvezhetett igazán a közönség. Leöveyt alig akarták leengedni a pódiumról s hosszan, zajosan tapsolták. Erre az őszinte elismerésre ez a kiváló művész teljes mértékben rá is szolgált.

Ezen az estén debutált Dávid Kató, a Kerner József zenetanár egyik széptehetőségű növendéke. Róla eddig is igen hízegő híreket hallottunk, amelyeket mind igazolt ez a bemutatkozás. Már megjelenésével is illúziót keltett, hangja is nagyon kellemes, tisztán csengő. Műdalokat adott elő, amelyek közül egyik szebb volt s jobban érvényesült a másikkal. Volt is tapsban bőven része s a ráadást nem engedte el. Dávid Katót mestere Kerner József kísérte zongorán a tőle megszokott virtuozitással.

De ki kell emelnünk Albert Lujzát, aki a vendégeket diszkrét művészettel, nagy precizitással kísérte zongorán. Albert Lujza mindig bámulatosan megtalálja a legtekélyesebb harmóniát s ezért az elismerés ép úgy megilleti őt, mint az előadókat.

Rubinstein Ernszka hegedűjátéka szintén egyik fénypontja volt a gazdag műsornak. Ezt a csodaleányt most új oldaláról ismertük meg, mint hegedűművészt. A zenedében Fűredy József a tanára, aki méltán büszke lehet erre a tanítványára. Igazán bámulatos az, amit a kis Rubinstein Ernszka produkált. Mindenki csodálattal és elragadtatással beszélt róla s kétségtelen, hogy az ő nevét még fényes sikerek fogják ismertebbé tenni. Őt is sokat tapsolták úgy, hogy ismétlést is kellett adnia.

Ehrenfeld Klára ez a rendkívül bájos kisleány Lepketáncot lejtett rendkívül sikeresen, gracizitással. Mindenkit meglepett ennek az aranyos kis teremtesnek az ügyessége s a Lepketáncot megkellett ismételnie nem is egyszer, de kétszer, sőt harmadszor is. És ez a körülmény minden dícséretnél szebben beszél.

Igen bájos jelenet volt, mikor a négy éves kis Szamosi Böske énekelt a Rácz Károly zenekarának kísérete mellett. Az ügyes kis leányka olyan pompásan dalolt, olyan szépen táncolt, hogy a közönség alig jött ki a tapsból.

Fényes és magas értékű szám volt Kerner József zenetanár hangversenyszáma, aki zongorán Air russe-t adta elő művészi sikerrel. Játékának könnyedsége, biztonsága, nagy technikája s az a melegség, amelyet a zongora acélhurjaiból kicsalt, vi-

haros tapsokra, többszöri ujrázásra ingerelte a közönséget.

A Vig-est szóval fényesen sikerült, a közönség élvezetes műsort kapott, pompásan mulatott s meleg elismeréssel adózott a kitűnő szereplőknek s a rendezőségnek egyaránt.

## TÁVIRATOK

### Khuen a királynál.

Budapest, febr. 9. A király ma délután 3 órakor háromnegyed órás kihallgatáson fogadta gróf Khuen-Héderváry miniszterelnököt, aki a politikai helyzetről és a folyó ügyekről tett jelentést.

### Borzalmas szerencsétlenség.

Szeged, február 9. Bárány Sándor kereskedő tévedésből a vásárhelyi vonatra szállott, holott Horgosra akart utazni. Mikor már megindult a vonat, vette észre tévedését és a robogó vonatról leugrott. Az ugrás oly szerencsétlenül sikerült, hogy a kerekek alá került, melyek mindkét lábát lemetstették. A szerencsétlen fél óra alatt elvérzett.

### Osztálysorsjáték.

Budapest, febr. 9. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyeremények sorsoltak ki: 15.0000 koronát nyert: 59552. 5000 koronát nyert: 25435. 2000 koronát nyert: 56905. 1000 koronát nyert: 54025. 500 koronát nyertek: 8762 8910 13841 17209 28607 43146 45323 46524 50733 55308 59733 64623 75406 77521 77878 78039 79869 81021 81653 92147 92563 103117 107586.

### Az öngyilkos zenetanárnő.

Temesvár, február 9. Klein Irma hegedűtanárnő ma reggel agyonlőtte magát. A szerencsétlen, aki pár perc alatt kiszenvedett, a néhai budai főrabbi leánya volt. Az édes anyja a napokban meglátogatta és mikor elutazott, követte el az öngyilkosságot.

## Kettős rablógyilkosság.

Pápáról írják: A várost és környékét még most is izgalomban tartja az a vakmerő merénylet, amelyet egy Makkos Vendel nevű csavargó követett el a Geistl-féle zálogüzletben. A város főpiacán, egy emeletes házban, ahol többen is laktak, déli 1 órakor történt a rablógyilkosság, amelynek ma már két áldozata van. Az esetről a következő távirati tudósítást vesszük:

### Tessék lejönni!

A Belváros közepén emelkedik a Geistl-féle épület. Egyemeletes bérház, a földszintjén van a háztulajdonos, Geistl Mór üzlete, a város legnagyobb zálogháza. A zálogházban azonban csak szombaton este, vásári napokon és eiseje körül van forgalom, egyébkor emeleti lakásán tartózkodik Geistl, aki a zálogházi üzletet bonyolítja le, a férj a környékre jár terményeket vásárolni, amit Budapesten értékesít.

Tegnap dél alatt Geistl otthon tartózkodott, amikor a földszinti üzletből egy osengő jelezte, hogy valaki a zálogüzletbe akar menni. Geistl a szobába sietett és az ablakon át megkérdezte a lent álló férfitől, hogy mit akar.

— Tessék lejönni! — felelt a férfi, szeretnék némi aranyeműt vásárolni, ha

éppen van raktáron olosó ékszer, amit a betevők itthagytak.

Geistl erre lesietett és magához kérette kis unokaöccsét is, a 12 esztendő Kovács Imre gimnazistát, akit a környéken lakó szülei Geistl-ekhez adtak kosztra és szállásra.

Lejötték és Geistl gyanútlanul kinyitotta a boltajtót. Az asszony még az idegen elé tette az ékszer-szekrényt, amelybe olosobb aranyláncok és gyűrűk voltak elhelyezve. A „vevő” alkudozni kezdett és úgy tett, mintha komolyan akarná a vásárt. Mindazonáltal már megszokásból is állandóan ügyelt a férfire, akinek szegény ruházata nem magyarázta meg azt, hogy miért kelljen neki lánc és gyűrű, holott télikabátja nagyobb szüksége lett volna. Azonban mégis megalkudtak hatvan koronában. Az idegen most úgy tett, mintha fizetni akarna, a zsebébe nyúlt, hirtelen kirántott egy forgópisztolyt és abból egyet Geistlnek homlokára tüzelt. A szerencsétlen asszony a feje fölé csapta a tenyerét és egy sóhaj nélkül elterült. A gyilkos erre egy másik lövést a közelben levő kis gimnazistára tett, aki ki akart futni az üzlet-helyiségből. Azt is leterítette.

### A rablás.

Az utcán déli idő alatt senki nem járt, az emeleten pedig nem lehetett halálni a dörmögést, mert azt a zálogház boltívei fogták fel. A két áldozat testén át a gyilkos odament a pénzt tartalmazó fiókhoz, feltörte és magához vette a bent talált háromszázötvennyolc korona készpénzt. A mintaskatulya ékszer-tartalmát is a zsebébe gyümöszölte és az áldozatokat párolgó vérükben hagyva, lassan elment.

Senki nem is sejtette, hogy a város legnyitabb helyén mi történt. A zálogházakat ilyenkor csak legritkább esetben szokták fölkeresni. Egy félórával utóbb kezdett csak aggódni Tóth Juliska, Geistl cselédje, urnője távolmaradása miatt. Lement a boltba, ahol a szörnyű látvány őt magát is annyira izgalomba hozta, hogy elájult. Csak azután jött a boltba egy parasztember, aki a szörnyű esetről a rendőrséget értesítette.

### A rablógyilkos nyomában.

Az egész kis város talpon volt. A szörnyű eset és különösen az, hogy a legnyitabb helyen történhetett meg, mindenkiből nyomozó detektívet csinált. A város rendőrkapitánya, Szokoly Ignác saját maga ment razziát tartani a városba. A gyilkosnak egy óra alatt már nyomában is voltak. Ott találták meg a város egy külső utján, a Ligeti-dűlő egy munkásházában, a sógoránál, Gál András kőművesmesternél.

A gyilkos Makkos Vendel dologkerülő napszámos volt. Elfogatásakor a rendőrökre is ráfogta a revolvert, de mielőtt elszökhette volna, az egyik rendőr kiütötte kezéből a fegyvert. Összekötötték, a nyomban megtartott házkutatás alkalmával pedig az elrabolt értékeket a pénzzel együtt megtalálták nála.

A rablógyilkos pápai születésű, 26 esztendő napszámos, aki soha dolgozni nem akart és apró lopásokból élt. Balasszazsáról, Zalamegyéből jött tegnap, nyilván azzal az előre megfontolt szándékkal, hogy rablógyilkosságot fog elkövetni. A rendőrség kihallgatása után a merénylet átkísértette a járásbíróság börtönébe.

Geistl meghalt ma reggel.

## Ingatlanok forgalma.

Geréby Pálné Király Irén, veszi a debreceni 4356. sz. jtkvben foglalt 9 hold majorsági földet a Debreceni mézárás társaságtól 23112 kor.

Kerner István és neje Szabó Klára, veszik a debreceni 3262. sz. jtkvben foglalt 1 hold, 37 négyszögöl tócsókeri szőlőt Marusanszky Antaltól 8000 kor.

Koppányi Dávid és neje, veszik a pusztacsebi 28. sz. jtkvben foglalt 28 hold, 20 négyszögöl tanya földet Balogh Ferentől 30000 kor.

Besenczki Ferenc és neje Csige Mária veszik a debreceni 1626. sz. jtkvben foglalt 3 hold 1350 négyszögöl ondódi földet Teleki Mátyás és nejétől 4100 koronáért.

Almási Józsefné Ember Juliánna, veszik a debreceni 1986. sz. jtkvben foglalt Vendég-utca 47. sz. házat Nagy József és társaitól 3700 kor.

Tóth Mihály veszi a debreceni 1192. sz. jtkvben foglalt Homok-utca 18. sz. házat Vajó Mária és társaitól 4800 kor.

Bakos Károly és neje Nagy Eszter, veszik a debreceni 4112. sz. jtkvben foglalt Kut-utca 94. sz. házat Bükönyi Sándor és nejétől 5300 kor.

Schwartz Mór veszi a debreceni 899. sz. jtkvben foglalt Agárdi-utca 6. sz. házat Szőlősi Józseftől 10400 kor.

Molnár István és neje Demeter Rozália veszik a debreceni 7082. és 2748. sz. jtkvben foglalt 19 hold, 365 négyszögöl ondódi földet Spitz Ferentől 23000 koronáért.

## CSARNOK

### Mostoha.

— Regény. —

(Folytatás.)

Cseresnyésné könnyedén vette a szerelmes megjegyzéseket.

— No igen uram, — folytatta, — ha az ember úgy látja Párka Mártát, csakugyan a megtestesült ártatlanságnak tartja.

— Az is! Az is! Az is! — erősítette Sárdi Géza. — Hiszen mondom, három hónap alatt ki sem mozdult a lakásukról, most pedig két hét alatt, hogy az édes apja testvérénél lakik, még az utcára se lépett ki. Ezt én mind nagyon jól tudom.

— Ezt ön mind csak hiszi. Mert ön szereti, mert ön rajong érte, mert önt ravaszul befonta. A jótulajdonosaival hálózta be önt, a rosszakat eltakarta, eltitkolta.

— De asszonyom...

— Én öntől egyebet vártam. Azt, hogy önmagát is megszabadítja egy olyan feleségtől, a ki hűtlenséggel vezette önt félre engem is megszabadít a vetélytársamtól.

— Asszonyom, itt valami félreértés lehet.

— Nincs! Most, hogy az utcán jöttem, megvallom, lestem rá. Ő nem látott engem, de én jól láttam őt. Követtem. És tudja, hová ment? Az én lakásomra. Érti, uram, az én lakásomra.

— Akkor most...

— Most ott van. Ha akarja, meggyőződhet róla. Jöjjön velem. Elvezetem.

(Folyt. köv.)

## NYILTTÉR. \*)

### Nyilt levél.

Tekintetes P. Nagy Zoltán urnak

Helyben.

Ön a napokban levelet intézett a Zenede titkárához azzal gyanítván meg a zenede tanárait, hogy az Ön vezetésénél álló intézet tanárait magukhoz csalogatják. Zenedénk reputációja és a nagyhangon „nyilatkozó” Grósz Ernő tanára személyének megismertetése végett indítatva érzem magam, hogy arra vonatkozólag a tényállást a valósághoz híven a nyilvánosság előtt megismertessem.

Nálunk szigorú elv, hogy az Ön intézetének tanárait még akkor sem alkalmaznók, ha azok önként ajánlkornának. Ezt az Ön tanáranak, Grósz Ernőnek is megmondtam az elmúlt év végén, midőn egy alkalommal vele találkoztam, könyörgött hozzám, ajánljam őt be igazgatónkhoz, illetve a zenede választmányának, mert az Ön intézetében „a levegő oly zavaros, hogy én azt nem bírja elviselni s hogy ott olyan kultursvindli megy végbe, melylyel én magát azonosítani nem tudja, nem akarja”. El is mondott néhány féltve őrzött intézeti titkot, melyeket pedig az Ön Zenekonservatóriuma jöhire érdekében nem lett volna szabad nyilvánosságra hozni. Így a többek között, hogy Ön tanárait arra akarta kényszeríteni, hogy a gyengébb növendékeknek is „egyest” adjanak, mert a hármassokkal elidegenítik a növendékeket az intézettől, ami pedig az Ön üzleti érdekével ellenkezik. Ezt én persze

nem álltom s nem is állithatom, de különösnek találom, hogy épen saját tanáráról kellett ezt hallanom, a ki még azt is elmondotta, hogy Ön Haják tanárnak felmondott, vele nem is beszél, mert hanyag tanár, rossz muzsikusz stb., ami miatt esetleg évközben el fog távozni az intézet kötelékéből, mit annál kevésbé bízhatok el, mert a magam részéről őt igen szimpátikus embernek és jó muzsikusként tartom. Az a panasz is volt Ön ellen, hogy minden tanáranak oktatásába beleszól, pedig fogalma sincs a tanításról.

Nem akarok egyebet felhozni, csak állításom megerősítésére még arra is hivatkozhatom, miszerint Grosz Ernő a velem való beszélgetést pár nappal követőleg felkereste zenedénkben igazgatónkat és a Werlinné urnő önkéntes távozása folytán üresedésben lévő tanári állásra magát formaliter felkínálta, igazgatóm azonban őt a már fentebb említett elvi és a reája nézve egyáltalán nem hízegő egyéb okokból nem óhajtott alkalmazni s így látogatása eredménytelen maradt. Sőt igazgatónkra való várakozása közben még intézeti szolgálónak is elpanaszolta az ön intézetének bajait, előtte is említvén, mennyire át szeretne jönni hozzánk tanárnak.

Igazgatónk kifogásait én Grósz Ernővel kiméletből nem közöltem, de a történetek után minden kimélet alól feloldva érezvén magamat, Önnek elmondhatom azokat. Grósz Ernő „áll. képesített okl. tanár” urát még minden posztójából menesztették, sőt legutóbb (Szatmárról) a szó szoros értelmében „kipofozták” és ő még megpofozójától utólag bocsánatot is kért, sőt nem restelte kísérletet tenni aziránt, hogy annak bizalmába újból behízeleghesse magát. E célból Szatmáron is járt s állítólag ott is tanári állás után, de hogy célt érhesen, igénybe akarta venni az őt felpofozó egyént is, aki azonban egyáltalán nem óhajtotta további barátságát. S még az ilyen eljárások után azt merészelte Önnek mondani, hogy mi őt és tanár társait intézetünkhöz csalogatjuk!

Ennyit elegendőnek tartottam róla Önnek közölni. Meg vagyok győződve, hogy Grosz mindent tagadni fog. Ezért már előre ki kell jelentenem, hogy nem vagyok hajlandó ez ügyben további polémiákba bocsátkozni.

Debrecen, 1911. febr. 9.

Füredi József  
zenedei tanár.

\* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

**Áru- és értéktőzsde.**

Február 9.

**Budapesti gabonatőzsde.**

Tartott aron elkelt (50 kilogrammonként) 8.000 métermáza buza.  
Rozs ártartó, zab változatlan, tengeri szilárd.

**A határidő-üzlet.**

A határidő-üzlet iránya gyöngye volt, mert külföldről olcsóbb jelentés érkezett. A gabonaneműek ára változatlan.  
A forgalom mérsékelt maradt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza április . . . . .	1143	1136—1137
Buza május . . . . .	1125	1126—1121
Buza október . . . . .	1094	1085—1086
Rozs április . . . . .	814	815—814
Rozs októberre . . . . .	801	804—803
Zab okt. . . . .	—	—
Zab április . . . . .	860	860—858
Tengeri máj. 1911 . . . . .	584	579—580

**A Debreceni Első Takarékpénztár**  
Piac-Kossuth-1. sarki bérházában  
**1911. augusztus 1-től**  
emeleti modern lakások kiadóak.

**Kereskedelmiből**  
**érettségizett**

fiatalember, nyugdíj jogosultsággal egybekötött  
**állást nyer**

a Magyar Francia biztosítótársaság  
itteni vezérigynökségénél. 290

Bármilyen rendszerű, egyen váltó és forgóáramu 176

**villamos motorok,**  
**villamos szellőztetők,**

dynamogépek javítása, újra tekercselése vagy kollektorok készítése, új csapágyak, tengelyek, delejgyújtók, benzin, szivógáz és más hasonló motorok, továbbá ivlámpák javítását, szabályozását, legjobb legmegbízhatóbb kivitelben jutányos árak mellett.

**FÖLDVÁRI L.** Debreceni  
Első elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55.  
Telefon 816. Iroda Piac-u. Telefon 168.

**BUTOR.**  
**VARGA JÓZSEF**

butorkereskedő, asztalos  
:: kárpitos és díszítő ::

DEBRECEN, IV. Piac-utca 44. sz.

Alapított 1850. Telephon 377.

A debreceni Iparművészeti kiállításán állami ezüstéremmel kitüntetve.

Óriási választék mindenféle butorokban, ebédlő, háló, szalon, férfiszoba és teljes

**menyasszonyi kelengyék**

azonnal készen. 1667

A debreceni Ipartestület kiállításán ezüstéremmel kitüntetve.

Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutányos és pontos kiszolgálás.

**Debreceni Kereskedelmi Részvénytársaság**  
**DEBRECEN, Piac-utca 41. sz.**

Szállítja a legolcsóbb áron az összes műszaki cikkeket, u. m.: Asbest- és gummiárak. Tömítések. Pamut-, teveszőr- és szimbőr-szijak. Csapágyfémek. Szerszámok, fűrészek. Szivattyúk és kutak. Zsákok és ponyvák. Selyemszita-szövetek. Malomberendezési tárgyak, Gazdasági gépek, Fa- és fémmegmunkáló gépek. Diesel-, szivógáz- és benzin motorok. Olajmalom berendezések, Gőzgépek, Kazánok. Fűrésztelpek, Téglagyári berendezések stb. stb.

**A Vacuum Oil Company Részvénytársaság**  
világhírű henger-, gép- és motorkeelő-olajainak kizárólagos képviselősege és raktára.

**Motorhajtó nyersolajak.**

Villamvilágítási berendezések, Ivlámpák, szén-szálas és Wolfram izzólámpák, Szigetelő szallagok stb. stb.  
Hazai elsőrendű egeresehi és pillisvörösvári, ugyszintén porosz és sziléziai szenek, koks. 43  
Mindennemű berendezésre vagy kibővítésre vonatkozó felvilágosítással műszaki osztályunk költségmentesen készsággal szolgál.

Gyomorgörcs, kólíka étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkitűnőbb háziszser a

**Hollandi**

**GYOMORCSEPPEK.**

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 7

**Mihalovits Jenő**

gyógyszertárában

**DEBRECEN.**

**Eladás.**

850 akácfa az Ujföldön a Pásztor tanyán f. hó 13-án d. o. 9 órakor kezdődő önkéntes árverésen, készpénz fizetés mellett a helyszínen eladatik. 219  
**őzv. Pásztor Istvánné.**

Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs csodaháziszser a Dr. BOROVSKY-féle

**BOROLIN**

mely városunk piacán is megjelent. — Ez a háziszser hatásában és erőalkotásában felülmulhatatlan, minden meghűlés okozta bajok, fejfájás, fogfájás, köszvény, csuz, ischiás, izületi lob és zsába megszüntetésére. Kifűnő fertőtlenítő és testi óvszer, azonfelül, hogy az égési és fagyás okozta fájdalmakat is azonnal megszünteti. Kapható 1.20, 2.— és 2.50 koronás üvegekben városunkban a következő cégeknel: Mihalovits Jenő, Steiner Manó gyógyszerészek, a Központi Drogeriában. Deutsch Lajos, Mayer Jenő és Béla, Nagy András, Stern József és testv. kereskedő uraknál. Mátrai Ákos gyógyszerárában, Érmihályfalván.

**Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K.,**

Budapest II., Fő-utca 77,

3043

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések díja 10 szög 60 fillér, minden további szög 6 fillér. Vastagabb betűből nyomtatott szög 10 fillér.

Levélbeni tudakozásokra postáron válaszolunk, ha a szöveg postabélyeg bekiadott.

Apró hirdetések előre fizetendők.

## LEVELEZÉS.

„ÉLETPÁLYA 9” jeligére levél van a kiadóhivatalban.

„VIG-ÖZVEGY” jeligére levél van a kiadóhivatalban.

SZERDÁN este ablakból beszélt hölgyet értesíttem, Vig estére nem mehettek el. Kérem írjon „Csokonai kert” kiadóhivatalba. 899

„REMÉNY” kávéházban szerdán éjjelkor megjelent elegáns magas széke urat kéri „fekete Juno” visavija írjon restants levelet főpostára „Juno és Jano” jeligére. 900

## AJANLAT!

HAJDISZEK, kitűnő szabású princesz miderek, béli virágok, gyöngydiszkek, a legnagyobb választékban Benyáts Emilnél Debrecen. 45. á

25 krajcarba kerül egy pár harisnya tejelés pammal együtt, Benyáts Emil villanyerőre berendezett harisnyagyára Debrecen. 44. á

VALÓDI szegedi róza és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 43. á

GÖZÉRŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 42. á

HAJHOLLAS ellen legjobb a Tannó china hajszesz. 1 üveg 160 fillér, Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában a színház mellett. 3-41. á

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pörköltve, Debrecen, Dégenfeldtér 11. 37. á

KOSSUTH-utca 6. szám alatt két földszintes udvari szoba, jelenleg a Debreceni gőztéglagyár által bérelt irodahelyiség Május hó 1-től kiadó. Értekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében. 36. á

KIADÓ udvari lakás, két szoba, előszoba, konyha, kamara és pince. május 1-sőre Arany János u. 19. 35. á

3 szobas udvari lakás kiadó, Bathyanyi-u. 14. 28. á

ÜZLETHELYISÉG csak suszter vagy fodrásznak kiadó, Varga-u. 35. Ugyanott egy fűszeres tanuló fizetéssel felvétetik. 887

VIGKEDVÜ Mihály-utca 15 sz. alatt négy szobás utcai és 2 szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel május 1-sőtől kiadó, villanyvilágítás bevezetve, jövizű kut az udvarban, egy lakásnak is használható. 872

FRISS Ujság naptára 30 fillérjével kapható lapunk kiadóhivatalában és az elárusítóknál. 28

KÉTSZOBÁS lakás mellékhelyiségekkel iroda vagy garzon lakásnak Május 1-re kiadó Hunyadi-utca 10 sz. 902

## KERESLET.

PACÉLT virágüzletében egy jó megjelenésű szolid leány elárusítóknak felvétetik. 34. á

FRISS Ujság elárusítására fértiak és asszonyok felvétetnek a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 870

MEGVÉTELRE kerestetik Ipolyi Magyar Mitológiája. Cim a kiadóhivatalban. 658

FEBR. 9-én reggel a főpostán elveszett 46 korona, megtaláló jutatomba részesül Miklós-utca 20. 896

FÜSZÉRÉS tanulókat keresek, Sásváry Homokert. 897

21 éves fiatal ember, kellő iskola és irodai képzettséggel, biztosításnál vagy bankirodában alkalmazást keres. „Ambició” jeligét a lap továbbit. Jelezni kérem. 898

ÜGYES detaillistát keresünk 15-iki belépésre, Deutsch Albert és fia. 901

KAFFEN Agnes Nyáradszeredi szolgabírótól kiadott 64908 számú cselédkönyve elveszett, Kéretik a Sinay intézetébe beadni. 903

FÉNYEZŐ tanulók fizetéssel, munkásnők és egy asztalos csomagolóknak felvétetnek a Vasbutor gyárba. 905

## ELADÁS.

I. OSZTÁLYU Deleváre vevő eladó, ezre 30 korona, megrendelhető Verbóczy-u. 8. 895

ELADÓ Török Bálint-utca 17 számú ház. Jó vizű kut az udvarban. 47. á

ATHELYEZÉS miatt többféle butorok eladók, Vörösmarty-u. 12. 904

Parfumerie  
Le Rosier

Budapest  
Wien  
Paris.

# IDEAL

Petrol  
Vegetal  
Bayrum

a legjobb hajápoló szerek.

Dr. Rob Grensil fogpor, szájviz és paszta.

Kapható minden gyógyszerár, drogéria, fodrász és illatszertüzletben. 23

## Pályázati hirdetmény.

A Debrecenben székelő Néptakarékpénztár mint Szövetkezet igazgatósága pályázatot hirdet a lemondás folytán megüresedett

ügyvezető igazgatói állásra.

Az állás 1911. március 1-én elfoglalható, legkésőbb május 1-ig azonban feltétlenül elfoglalandó.

A pályázni szándékozók fizetési igényeik és eddigi működésük tüzetes megjelölését tartalmazó kérvényeiket 1911. február hó 25-ig nyújtásuk be, Orosz Endre igazgatósági elnökhöz. (Debrecen, Vármegyeház). Debrecenben, 1911. február hó 8-án.

**Az igazgatóság.**

## Házhelyeknek

vagy gyártelepnek kiválóan alkalmas, 2900 négyszögöl területű **Tócsokert**, a tisztviselő telep közvetlen közelében, de szebb, emelkedettebb helyen **eladó**. 33-ól fronttal, az István-utca, (Szabolci főországon) 45 ölnyi frontja a Nemes-utca szől. Szemben van a Ferenczy Elek ur majorsági földjével. Értekezhetni: 183

**Dr. Komlóssy Imre**

ügyvéddel,

Bethlen-utca 10. Telefon 259 sz.



## Fazekas Imre

villanyvilágítási és erőátviteli vállalata

Debrecen, Piac-utca 77. szám.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

## Kaszanyitzky Endre

főutcai üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali függő, szalon, ebédlő és hálószobai villany csillárok és lámpák

melyek a legmodernebb és legszolidabb kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére. 171

Olcso árak! Keltűnő áru!

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

# Hirdetmény.

A Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság igazgatósága felhívja a t. részvényeseket, hogy az alaptökére a további befizetéseket a következő részletekben teljesítsék:

1911. márc. 1-ig a részvények névértékének további 20%-a, azaz részvényenként 40 korona;

1911. április 1-ig a részvények névértékének további 20%-a, azaz részvényenként 40 korona;

1911. május 1-ig a részvények névértékének további 20%-a, azaz részvényenként 40 korona;

1911. június 1-ig az utolsó 10%-a, azaz részvényenként 20 korona, továbbá részvényenként alapítási költségek fejében 3 korona és bélyegilleték fejében 1 korona 26 fillér, összesen 24 korona 26 fillér. fizetendő.

A késedelmes befizető az elmulasztott határnaptól számítandó 6% kamatot fizet.

Az 1911. március 1-én esedékes részlet a Debreceni Hitelbank Részvénytársaságnál vezetett folyószámlánkra, a további részletek intézetünk pénztáránál Piac-utca 85. sz. Wiener-féle ház, I. em. fizetendők.

Debrecen, 1911. február hó 7-napján.

217

**Az igazgatóság.**